



【本報訊】泰國首都曼谷洪災持續惡化，曼谷市長素坤攀7日表示，該市已有超過470個淹水點水深達80厘米以上。曼谷東部兩大工業區遭洪水圍困，公交中斷，但鐵路系統仍在運行。鑑於泰國水災持續影響，洪水有進一步迫近市中心的威脅，香港旅遊業議會昨日表示，政府維持對曼谷的紅色外遊警示，議會將繼續取消曼谷團到本月15號。本港有25個旅遊團，約500名客人受到影響。

旅遊業議會總幹事董耀中說，旅遊業議會已與12間有旅行團到曼谷的旅行社達成共識，決定把旅行團取消到11月15號。旅客可以跟旅行社聯絡，將旅費保留半年。如果旅客要退款，需要交150元手續費。

康泰旅行社表示，將取消11月9日至11月15日期間出發至曼谷的6個旅行團，受影響的約100名團友可以自行選擇轉團、保留團費用作訂購半年內出發的旅遊產品或扣除手續費後退回餘數團費。而有關自遊行顧客之安排，按有關航空公司及酒店而作個別處理。

本港取消曼谷團至下周二

另一方面，據曼谷大都會管理局調查，曼谷市內目前淹水點多達470處，其中最嚴重的東北部賽邁區，淹水點多達95處，廊曼區有81處，邦帕拉有71處，孔三窩則有48處。素坤攀說：「曼谷大都會管理局已經命令地區辦公室特別關注這些地區，因為這關係到大量的民眾安危，特別是老年市民，他們都沒有疏散。管理局會給他們提供食物、飲水以及其他求生所需的物資。」

受災家庭將獲五千泰銖補貼

由於災情日益嚴重，曼谷當局7日宣布更多地區為疏散區。曼谷50個行政區中，有11區接獲撤離命令，另外尚有7個地區需部分撤離。撤離令並非強制性質，大部分民衆都留守家中，捍衛住宅及商店。大多數專家認為，曼谷數個地區至少在未來的2個星期內仍會浸泡在水裡。

泰國國家抗災署說，全國範圍內死亡人數6日升至506人，這一數字相比前一天上升60人。另據泰國《民族報》報道，泰國總理英祿表示，計劃撥出200億泰銖

以上的預算用於災後重建。據報道，受災家庭每戶可以收到5000泰銖（約合港幣1266元）的災後補償金，泰國內政部也將登記受災人口，並在兩周內開始發放補償金。



▲泰國總理英祿7日慰問曼谷受災居民 路透社

中國女遊客布吉身亡

【本報訊】據新華社7日消息：中國駐泰國宋卡總領事館官員7日向新華社記者證實，一名中國遊客在泰國西南部布吉府身亡，目前警方正對此展開調查。這位官員說，死者遺體目前保存在布吉府當地一家醫院，發現遺體的現場沒有打鬥痕跡。

當地一名警官說，警方已就這起事件展開調查，目前還沒有確定這名中國女遊客的死因。當地傳媒報道，這名女遊客在星期四下午被發現在一間酒店房間內死亡。她面朝下倒斃在牀上，鼻孔有血跡。另外，尋獲的護照顯示女死者名為侯娟（音譯，Hou Juan），31歲，來自中國遼寧省。

秘密研究十年 三國專家協助

伊朗掌握核武關鍵技術

【本報訊】據《華盛頓郵報》7日報道：據聯合國原子能機構（IAEA）官員所獲情報披露，伊朗政府已掌握了建造核武器所需的關鍵技術，而前蘇聯科學家、朝鮮及巴勒斯坦的核專家都曾幫助伊朗克服主要的技術難關。

據西方外交官和聽取了調查報告的核專家說，根據所得文件和其他紀錄顯示，一名前蘇聯武器專家多年來一直指導伊朗人建造用於引發核連續反應的高精度起爆器。而巴基斯坦和朝鮮專家提供的重要技術，亦幫助了伊朗的核技術進展。

IAEA將於本周發表一份報告，概述伊朗核技術發展情況。有人擔憂，如果伊朗願意，隨時可以迅速製成一個原子弹。這方面的擔憂已煽起了西方的反伊情緒，甚至發出軍事打擊伊朗的新威脅。有些美國軍控團體警告說，有關方面可能將對該報告作出過度反應，但表示仍有時間說服伊朗不再一意孤行。

擬用長程導彈攜帶

美國情報機構之前普遍認為，伊朗領導人於2003年迫於國際和國內的壓力終止了國內的核實驗。然而，有關官員援引多年來IAEA搜集的秘密情報指出，伊朗在2003年之後繼續進行與核武器相關的研究。

查閱過這些情報檔案的前IAEA官員戴維·奧爾布賴特說：「這顯示伊朗有一個持續了10年的秘密研究計劃，這個計劃要比外界揣測的更具野心、更有組織也更加成功。該計劃開始於10年前，在2003年暫停後又悄悄恢復：伊朗科學家力圖攻克一項重要技術難關，試圖製造和試驗一種可用長程導彈發射的核武器。」

奧爾布賴特說：「伊朗的核計劃從未正式停止過。2003年後又有新資金注入相關研究領域，這些研究都隱藏在民用項目中。」

美國情報官員認為，雖然伊朗領導層尚未決定是否建造核武器，但決心收集所有必要的部件和技能，以便在有需要時可以迅速裝配一個核彈。」

核連鎖反應技術突破

奧爾布賴特表示，另一項尚未被公開的重要突破，是伊朗成功獲得一種叫做R-265的引爆器的設計資料。該裝置是一個半球形鋁殼，含有尖端的烈性炸藥，其引爆的精確度無與倫比。這種技術可以迅速壓縮一個小球形的濃縮鈈或鈈，用來觸發核連鎖反應。

奧爾布賴特說，製造這樣一個裝置，是無比困難的技術挑戰，伊朗在設計發生器和試驗其性能時，需要外界的協助。

據IAEA提供的情報，這兩方面的重要協助，都是由前蘇聯核科學家維亞切斯拉夫·丹尼連科提供的。丹尼連科在90年代中期受僱於伊朗物理研究中心，該中心與伊朗的核計劃有聯繫。聯合國官員提供的文件顯示，丹尼連科在至少5年間向伊朗人提供協助，開設講座和分享研製及試驗炸藥的研究報告，而伊朗人顯然也將這些技術應用到他們的彈頭設計上。

外界普遍認為，丹尼連科發揮着至關重要的作用，以至IAEA調查員花了很多的努力去爭取他的合作。丹尼連科堅稱他的工作僅限於協助民用工程項目。

報道還指出，朝鮮專家也會向伊朗提供理論設計工作的數學方程式和代碼。另外，巴基斯坦核計劃之父阿卜杜勒·卡迪爾·汗也會協助伊朗，因為在伊朗國內發現在他所設計的中子起爆器。



▲伊朗帕琴軍事基地衛星圖片，據稱伊朗在此處從事核武器研究 互聯網



▲諷刺漫畫：「真的，（伊朗核技術）只是和平應用於家用設施」 互聯網



▲一名伊朗工作人員在伊斯法罕鈾轉化工廠 資料圖片

美對IAEA報告低調應對

【本報訊】據《紐約時報》7日報道：被視為純粹技術性機構、獨立於政治之外的國際原子能機構（IAEA），即將像8年前那樣，再次捲入一場政治漩渦：也即世界應怎樣對可疑的武器情報作出反應。不同的是這一回一切都是顛倒過來的：當年IAEA指出布什政府關於伊拉克擁有核武器的說法疑點重重，但現在該機構卻極力認為，伊朗已恢復其與原子彈技術方面的工作。

由於伊拉克「核武」說法讓美國信譽嚴重受損的前車之鑑，奧巴馬政府這一回刻意保持低調。它最希望伊

朗核武器方面的結論全部由IAEA來指證，美國則繼續致力於對伊朗實施國際制裁。當該機構總幹事天野之彌11天前赴白宮，會晤國家安全委員會高級官員，討論即將發表的報告時，白宮甚至不願意證實天野來過白宮。

專家將細閱該機構的報告，以確定它是否與2007年「國家情報評估報告」中對伊朗的評估相符。那份布什政府的評估認為，伊朗已於2003年擱置其設計和生產核武器的工作。報告發表後，被廣泛認為是有漏洞的。但現在問題是IAEA是否已掌握了證據，證明伊朗已恢復這樣的工作。

俄法：攻伊後果不堪設想

【本報訊】據中通社7日消息：俄羅斯外交部長謝爾蓋·拉夫羅夫7日表示，以色列對伊朗進行軍事打擊將是嚴重錯誤。拉夫羅夫在記者招待會上說：「以色列官方人士提出可能對伊朗進行打擊已經遠遠不是第一次。我們對這個問題的立場十分明確：這將是個嚴重的錯誤，後果不堪設想。」

法國外交部長阿蘭·朱佩6日亦表示，一定要防止對伊朗使用武力，因為一旦對這個「強大」的國家進行攻擊，後果將「無法挽回」，全世界局勢將受到影響。

朱佩6日接受「歐洲一號」廣播電台採訪時指出，目前應該全力制止對伊朗使用武力的可能性，一旦對伊朗動武，不但這一地區將產生「巨大毀滅性」狀況，全世界也將遭受「餘波」。朱佩說，法國將繼續對伊進行制裁，因為「軍事干預完全可以動搖這一地區」。他補充稱：「我們應該極力避免發生無法挽回的狀況。」

外媒：動武恐致世界大戰

另外，多家外國媒體分析稱，如果美國對伊朗動武，那將意味着第三次世界大戰的到來。

伊朗新聞台5日引述以色列情報機構摩薩德前負責人哈勒威的話說，「伊朗戰爭將危及中東局勢100年」。6日，該台又引述俄羅斯專家的話說，「攻打伊朗將加速美國的覆滅」。

加拿大《四海廣場報》稱，普京已警告過，如果美國動武，俄羅斯將報復。這就是將要發生的第三次世界大戰。文章說，美國轟炸伊朗的構想，就像俄羅斯威脅轟炸墨西哥或加拿大一樣，因為它「懷疑墨西哥或加拿大人追求核武」。文章問道：你認為美國會允許俄羅斯在美國周邊以莫須有的藉口轟炸它的盟友嗎？

內賈德：美懼怕伊朗軍力

【本報訊】據法新社7日消息：伊朗總統內賈德7日在埃及《新報》發表講話稱，美國懼怕伊朗日益強大的軍力，因為現在已經能與以色列及西方匹敵。

美國和以色列近日頻頻向德黑蘭發出強硬措辭，內賈德譴責華盛頓製造陰謀來抹黑伊朗及在鄰國沙特阿拉伯進行挑撥煽動。

他說：「是的，我們的軍事實力與區域其他國家不一樣。伊朗的能力和先進度正在增加，因此我們能與以色列和西方，特別是美國一較高下。」他稱，美國懼怕伊朗的軍力，伊朗不會容任何人動其一根寒毛。

美國一名軍方高官上周五表示，伊朗已經成為美國安全的最大威脅。以色列總統佩雷斯更稱「攻打伊朗」的可能性「越來越大」。但伊朗一直否認有關該國正在研製核武的指控，並警告一旦遭到攻擊，將會反擊以色列和美國在波斯灣的利益。



▲伊朗總統內賈德稱，美國懼怕伊朗日益強大的軍力 法新社